

О складывающейся в области ситуации с профилактикой травматизма и гибели детей от внешних причин

В Гомельской области функционирует межведомственный координационный совет по профилактике детского травматизма, который в том числе контролирует выполнение плана мероприятий по профилактике детского травматизма в Республике Беларусь на 2018-2020 годы. В ноябре месяце 2018 года разработан областной межведомственный план работы по вопросам профилактики детского травматизма в Гомельской области с привлечением смежных структур на 2019-2020 годы.

Учет статистических данных о детском травматизме осуществляется по итогам года согласно форме ведомственной отчетности «Сведения о числе травм, несчастных случаев и отравлений, зарегистрированных впервые в жизни в районе обслуживания организации здравоохранения», утвержденной приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 04.12.2015 №1215.

Проведен анализ и оценка показателей, результатов проведенных мониторингов, в рамках реализации межведомственных планов работы и выполняемых проектов по профилактике детского травматизма. За 2018 год уменьшился детский травматизм с 17870 до 17735 случаев.

Учитывая высокую социальную значимость травматизма, организационно-методическим отделом учреждения «Гомельская областная детская клиническая больница» с 2017 года организован сбор сведений о детском травматизме ежеквартально. За 12 месяцев 2018 года в Гомельской области зарегистрировано 17735 случаев травм у детей. Из них: бытовых – 11.209, уличных – 5243, школьных 274, спортивных – 622, транспортных 72, насильственных, включая жестокое обращение – 19, прочих -296. По нозологии: наибольшее количество это травмы конечностей – 12376, далее по частоте встречаемости травмы головы и шеи – 2960, термические и химические ожоги – 510, отравлений лекарственными средствами – 85, из них отравлений алкоголем 7, последствий травм и воздействия внешних причин 48 случаев.

Проводится анализ внешних причин смерти с целью выработки конкретных рекомендаций и предложений, за 2018 год отмечается существенное снижение уровня детской смертности от внешних причин. Случаев смерти детей за 12 месяцев 2018 года в Гомельской по классу травмы, отравления и некоторые другие последствия внешних причин – 22или 24,7%. В сравнении с прошлым годом число случаев смерти от внешних причин уменьшилось на 31,2%, при

О складывающейся в области ситуации с профилактикой алкоголизма, наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних

В течение 2018 года учреждениями здравоохранения, оказывающими наркологическую помощь, взят на диспансерный учет 1 несовершеннолетний (снижение на 80%, в 2017 году - 5 чел.) по поводу синдрома алкогольной зависимости (хронического алкоголизма).

На профилактический учет взято 1397 несовершеннолетних (снижение на 6,5%, 1494), в том числе 1352 чел. по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями (снижение на 5,8 %, 1435), 10 по поводу употребления наркотических средств с вредными последствиями (снижение на 56,5%, 23), 35 человек по поводу употребления токсикоманических веществ с вредными последствиями (снижение на 2,8%, 36).

По состоянию на 01.01.2019 в учреждениях здравоохранения, оказывающих наркологическую помощь, на диспансерном учете состоит 1 несовершеннолетний (снижение на 50 %, в 2018 - 2 чел.) по поводу синдрома алкогольной зависимости.

На профилактическом учете состоит 2475 несовершеннолетних (снижение на 3,7 %, 2570 чел.), в том числе 2343 чел. по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями (снижение на 6,6 %, 2509 чел.), 10 чел. по поводу употребления наркотических средств с вредными последствиями (снижение на 33,3 %, 15 чел.), 31 чел. по поводу употребления токсикоманических веществ (снижение на 32,6 %, 46 чел.).

В 2018 году с наркологического учета снято 1773 несовершеннолетних (рост на 35,9 %, 1305 чел.), в том числе в связи с наступлением совершеннолетия и передачей под наблюдение на наркологический участок по обслуживанию взрослого населения – 522 чел. или 29,4% от снятых с учета (99 чел. или 7,6 %), и 1251 чел. в связи с улучшением, что составляет 70,6% от снятых с учета (1206 чел. и 92,4%).

В рамках проводимых медицинских профилактических мероприятий в течение 2018 года зарегистрировано 51 353 посещения несовершеннолетними учреждений здравоохранения, оказывающих наркологическую помощь (рост на 8,1%, 47523), в том числе 25127 посещений для прохождения профилактических осмотров (рост на 3,9 %, 24184).

За период 2018 года медицинскими работниками учреждений здравоохранения, оказывающих наркологическую помощь, проведено 822 посещения несовершеннолетних по месту их жительства (снижение

О складывающейся в области ситуации с суицидальным поведением детского населения

В Гомельской области в течение 2016-2018 года зарегистрировано 89 случаев суицидальных попыток, совершенных несовершеннолетними. Удельный вес девочек составил 76,4% (68 случаев), мальчиков – 23,6% (21 случай), наибольшее число суицидальных попыток было совершено от возрасте 15 – 17 лет – 69,6% в возрасте от 11 до 14 лет – 30,4%.

Наиболее частым способом совершения парасуицида являлось отравление лекарственными средствами – 53,93% (48 случаев), удельный вес намеренных самоповреждений – 34,83% (31 случай), падений с высоты – 7,87% (7 случаев), повешений – 2,25% (2 случая) и в 1 случае – 1,12% способом парасуицида явилось проглатывание швейных игл.

Наиболее часто парасуициды совершали жители г. Гомель – 31,4% – (28 случаев), удельный вес жителей Речицкого района – 10,1% (9 случаев), Жлобинского района – 9% (8 случаев), Мозырского района – 7,9% (7 случаев), Светлогорского – 6,7% (6 случаев), Добрушского – 5,6% (5 случаев), Буда-Кошелевского, Житковичского, Калинковичского, Лоевского, Петриковского, Рогачевского, Хойникского районов – 3,4% в каждом районе (по 3 случая), Чечерского района – 2,25% (2 случая), Брагинского, Ветковского, Лельчицкого – 1,1% в каждом районе (по 1 случаю).

В 2018 году в Гомельской области зарегистрировано 38 случаев парасуицидов среди детского населения – 13,32 на 100 тыс. населения, в 2017 году зарегистрировано – 28 случаев – 9,85 на 100 тыс. населения, абсолютный темп прироста 10 случаев, относительный темп – 35,2%.

Рост числа случаев зарегистрирован в 9-ти районах: Брагинском (+1 случай – 100%), Ветковском (+1 случай – 100%), Житковичском (+2 случая – 200%), Жлобинском (+2 случая – 98%), Лельчицком (+1 случай – 100%), Мозырском (+2 случая – 200%), Речицком (+1 случай – 33,3%), Светлогорском (+4 случая – 399%), Хойникском (+1 случай – 100%) районах и г. Гомель (+2 случая – 21,3%).

Одновременно с этим, снижение числа зарегистрировано в 4-х районах: Добрушском (-3 – 74,8%), Калинковичском (-1 – 50%), Лоевском (-1 – 100%), Петриковском (-2 – 100%).

Справочно: При проведении многофакторного социально-демографического анализа случаев незавершенных суицидов детского населения в 2018 году установлено следующее.

Наиболее часто совершали парасуициды лица девочки 74% (28 случаев), в возрасте 17 лет – 31,5% (12 случаев), обучались в

О складывающейся в области ситуации с травматизмом, гибелью детей на дорогах

За 2018 год на территории Гомельской области совершено 39 (48 за аналогичный период 2017 года; -9) дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 ребенок погиб (5; -4) и 39 (44; -5) получили различные травмы.

В Добрушском и Лельчицком (с 1 до 2), Калинковичском (с 1 до 3), Октябрьском (с 0 до 2), Петриковском (с 2 до 3), и Хойникском (с 0 до 1) районах возросло число ДТП с участием несовершеннолетних и раненых в них детей. В Калинковичском районе (с 0 до 1) возросло число погибших детей.

В Добрушском, Жлобинском, Лельчицком, Октябрьском (с 0 до 1), и Петриковском районах (с 0 до 2), отмечено увеличение числа ДТП, совершенных по вине детей, и раненых в них несовершеннолетних.

Анализируя ДТП совершенные по вине несовершеннолетних установлено, что в 4 ДТП несовершеннолетние являлись пешеходами, а в 3 ДТП велосипедистами. Основной причиной ДТП, совершенных по вине детей явилось несоблюдение Правил дорожного движения пешеходами (переход проезжей части в неустановленном месте, а также неожиданный выход на проезжую часть из-за транспортного средства, сооружений и препятствий).

Наиболее многочисленными категориями пострадавших в ДТП детей являлись пассажиры автотранспорта (38,5%; 15 из 39) и пешеходы (46,2%; 18).

Из общего числа пострадавших детей-пассажиров – 15, в Гомельском, Брагинском, Калинковичском, Мозырском и Октябрьском районах пассажиры перевозились с нарушением установленных правил (без ремня безопасности и без использования детского удерживающего устройства).

С участием детей в возрасте до 7 лет совершено 16 (+6; 10) ДТП, в которых 1 (+1; 0) несовершеннолетний погиб и 15 (+4; 11) несовершеннолетних получили ранения.

Рост таких ДТП отмечен в Жлобинском (с 1 до 3), Октябрьском и Мозырском (с 0 до 2), Брагинском, Гомельском, Калинковичском, Лельчицком, Рогачевском и Хойникском (с 0 до 1) и Речицком (с 1 до 2) районах.

При этом в 6 случаях ДТП наезды произошли на несовершеннолетних пешеходов, 1 ребенок пострадал, будучи велосипедистом, по 1 ребенку пострадало в столкновениях транспортных средств и непосредственно падении в автомобиле в результате резкой остановки.

Одним из важнейших направлений деятельности Госавтоинспекции является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Сотрудниками ГАИ на регулярной основе

Безопасность детей - приоритет взрослых!

Родители всегда являются непререкаемыми авторитетами для своих детей, они не ставят под сомнение слова и поступки родителей, а даже наоборот стремятся во всем им подражать. От малышей часто можно слышать: «А мой папа, и я тоже так могу». Зачастую родители готовы обвинять кого угодно в несчастье, приключившемся с их ребенком, и даже не задумываются, что этому предшествовало, ведь так сложно признать свою вину, пусть даже косвенную.

Уважаемые родители! При пересечении проезжей части со своим ребенком возьмите его за руку, во время прогулок с детьми любого возраста обращайте внимание на работу светофоров, объясняйте значение дорожных знаков, разметки, учите их наблюдать за дорогой и предвидеть опасности; внимательно изучите маршрут движения своих детей в школу, пройдите его вместе с ребенком несколько раз и укажите на опасные участки; по возможности провожайте детей до школы, а также встречайте из неё; позаботьтесь, чтобы на одежде, рюкзаке или портфеле ребенка в темное время суток был световозвращающий элемент.

При перевозке детей в автомобиле, в соответствии с пунктом 178 Правил дорожного движения, перевозка детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, осуществляется с использованием:

- детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, – в возрасте до пяти лет;
- детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, иных средств (бустеров, специальных подушек для сидения, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, – в возрасте от пяти до двенадцати лет.

Допускается перевозить детей в возрасте до двенадцати лет без использования детских удерживающих устройств, если рост ребенка превышает 150 сантиметров, а также в автомобиле-такси.

Запрещается перевозка детей на переднем сиденье легкового автомобиля с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, спинка которых развернута к лобовому стеклу транспортного средства, если переднее сиденье имеет подушку безопасности, за исключением случая, когда механизм фронтальной подушки безопасности отключен.

Также запрещается перевозка детей до двенадцати лет на заднем сиденье мотоцикла, мопеда.

За неиспользование детского удерживающего устройства в случаях, когда оно обязательно, предусмотрена административная ответственность в

О складывающейся в области ситуации с травматизмом, гибелью детей на пожарах

В 2018 году произошло 3 пожара по причине детской шалости с огнем. 1 ребенок погиб на пожаре. Травмированных детей в 2018 году не было.

За 2 месяца 2019 года гибели и травмирования детей на пожарах не было.

Безопасность детей

Детство – удивительная страна, в которой возможно всё. В стране детства живёт сказка, волшебство, а мир кажется ярким и красочным. И так хочется, чтобы в этой стране не было места беде и различным происшествиям. Стечение обстоятельств, отсутствие контроля за детьми со стороны взрослых часто могут стать причиной трагедии. Казалось бы, всего 1 минута, ну может две или три. Ну, максимум пять минуточек. Ну что может случиться за 5 минут?

Вот примерно так думали в одной из семей деревни Юдичи Рогачевского района, оставив дома ребенка, мальчика 2014 года рождения. 25 сентября текущего года в момент возникновения пожара отец детей находился на работе, мать повела трех старший детей в школу, а малыш остался в доме один.

Итог печален - в результате пожара ребенок погиб. Его обнаружили прибывшие на вызов спасатели в углу на полу горячей жилой комнаты.

Дом практически полностью уничтожен огнем: уничтожены кровля и потолочное перекрытие, повреждены стены и имущество в доме.

Детки растут очень быстро. Не успеешь оглянуться, а малыш уже ползает и стремительно познает окружающий мир. А опасность подстерегает на каждом шагу: любая оставленная на краю плиты горячая кастрюля или незакрепленная полка может стать причиной травмы. Кроме того, интерес у ребенка могут вызвать таблетки, случайно оставленные на столе, батарейки, любые опасные жидкости — моющие средства, уксус и так далее.

Чтобы обеспечить ему безопасность в стенах дома, достаточно уяснить несколько простых правил, соблюдать которые нужно самим родителям:

- убрать подальше от детей предметы, которые могут быть опасны, в том числе украшения, пуговицы, булавки и монеты;
- тщательно осмотреть игрушки своего ребенка: заклеить скотчем крышки, под которыми находятся батарейки, выбросить сломанные

**О складывающейся в области ситуации с травматизмом, гибелью
детей на водоёмах**

СВЕДЕНИЯ

об утоплениях несовершеннолетних в 2014-2018 годах.

Районы	2014 г.	2015г.	2016 г.	2017 г.	2018 г.
Буда-Кошелевский	1		1		
Гомельский		1	1		
Добрушский		1			1
Жлобинский				1	
Лельчицкий			2		
Речицкий			1		1
Рогачевский	2	2			
Светлогорский	1				1
Хойникский					1
Новобелицкий	3				
Железнодорожный		1			
Советский					1
Итого	7	7	6	1	7

Сложилась устойчивая динамика снижения гибели людей на водоёмах области. Количество утоплений с 2014 по 2018 год по сравнению с подобным предыдущим периодом (2009-2013 годы) снизилось на 46% - на 274 человека (с 568 до 294 человек), а среди несовершеннолетних снизилось – на 38,0% - на 18 несовершеннолетних (с 47 до 29).

Справочно: Гомельская область занимает 1 место по наименьшему показателю количества утонувших (на 100 тысяч населения) в Республике Беларусь в 2018 году среди областей.

В 2018 году в районах действия спасательных станций и постов не допущено случаев гибели людей, спасено 6 несовершеннолетних,

Об оказании содействия несовершеннолетним в трудовой занятости

В целях приобретения трудовых навыков и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, комитетом организована работа по обеспечению временной трудовой занятости молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время с участием средств бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения (далее – Фонд), согласованию предоставленных нанимателями документов для трудоустройства учащихся и оказанию практической помощи. На основании заключенных договоров на организацию временной трудовой занятости молодежи в свободное от учебы время в текущем периоде трудоустроено 5,7 тысячи учащихся школ (в 2017 году – 5,8 тысячи человек, в 2014 году – 4,9 тысячи учащихся). В рамках заключенных органами по труду, занятости и социальной защите договоров с нанимателями подростками выполнялись работы по ремонту школьной мебели, книжного фонда, пошиву швейных изделий, изготовлению стендов и другие.

Обеспечена временная трудовая занятость 364 несовершеннолетних, состоящих на учете в инспекциях и комиссиях по делам несовершеннолетних, а также на внутришкольном контроле (в 2017 году – 261, в 2014 году – 225).

В период летних каникул 2018 года в области с использованием средств Фонда трудоустроено через создание временных рабочих мест в школьных, межшкольных учебно-производственных мастерских и осуществление других форм временного трудоустройства 3,5 тысячи учащихся (в 2017 году – 3,6 тысячи учащихся, в 2014 году – 2,5 тысячи).

В 2018 году в органы по труду, занятости и социальной защите обратились за содействием в трудоустройстве и зарегистрированы в качестве безработных 219 несовершеннолетних (в 2017 году – 265, в 2014 году – 233). В целях получения первой профессии направлен на обучение за счет средств Фонда 105 безработных данной категории (в 2017 году – 81, в 2014 году – 34). На постоянную работу трудоустроено 29 безработных, не достигших 18 лет, в том числе в счет брони – 3 (в 2017 году – 24 и 7 соответственно, в 2014 году – 46 и 24). По состоянию на 1 января 2019 года количество несовершеннолетних безработных составило 31.

Органами по труду, занятости и социальной защите области оказаны профессионально-консультационные услуги 5,6 тысячи обратившимся гражданам (в 2017 году – 7,5 тысячи обратившимся, в